

最好的态度

如何告别

◆刘晓明

这个世界,总有你不喜欢的人,也总有人不喜欢你。这都很正常。

而且,无论你有多好,也无论对方有多好,都苛求彼此不得。因为,好不好是一回事,喜不喜欢是另一回事。

刻意去讨人喜欢,折损的,只能是自我的尊严。不要用无数次的折腰,去换得一个漠然的低眉。自尊贵换来的,只是对方愈发地居高临下和颐指气使。

没有平视,就永无对等。

也不要喜欢在不喜欢上,分出好人和坏人来。带着情绪倾向的眼光,难免会陷入偏狭。咬人的,你不能说它是

坏狗。狗总是要咬人,这是狗的天性。也就是说,在盯着别人的同时,还要看到自我的缺陷和不足。

当然了,极致的喜欢,更像是一个自己与另一个自己在光明里的隔世重逢。愿为对方毫无道理地盛开,会为对方无可救药地投入,这都是极致的喜欢。

这时候,若只说是脾气、情趣和秉性相投或相通,那不过是浅喜;最深的喜欢,就是爱,就是生命内里的黏附和吸引,就是灵魂深处的执着相守与深情对望。

这是一场诡秘而又盛大的私人化

进程。私人化的意思就是,即使无比错误,也无限正确。

有时候,你的无数个回眸,未必能看到一个擦肩而过;有时候,你拿出天使的心,并不一定换来天使的礼遇。

如果对方不喜欢你,都懒得为你装一次天使。谁也不需要逢场作戏。尽管,一时的虚情假意,也能抚慰人陶醉人,但终会留下堵塞的痛,敷衍的伤。

所以,这个世界最冒傻气的事,就是跑到不喜欢你的人那里去,问为什么。不喜欢就是不喜欢了,没有为什么。

就像一阵风吹过,你要做的是拍拍身上的灰尘,一转身沉静走开。然后,把这个不喜欢自己的人忘掉。

一个人风尘仆仆地活在这个世界上,要为喜欢自己的人而活着,这才是最好的态度。不要在不喜欢你的人那里丢掉了快乐,然后在喜欢自己的人那里丢掉了快乐。勉强不来的事情,不去追逐。

你为此而累的时候,或许对方也很累。你停下来了,你放下了,终会发现,天不会塌,世界始终为所有人祥云缭绕。

谁都在世俗的泥潭里扑腾着。有

的人天生是来爱你的,有的人注定是给你上课的。

你苦心经营的,是对方不以为意的;你刻骨憎恨的,却是对方习以为常的。

喜欢与不喜欢之间,不是死磕,便是死扛。

然而,这就是生活,有贴心的温暖,也有刺骨的寒冷,不过是想让你的人生变得更加丰富,更加完整。

在辽阔的生命里,总会有一朵或几朵祥云为你缭绕。与其在你不喜欢或不喜欢你的人那里苦苦挣扎,不如在这几朵祥云下面快乐散步。

◆马德

笑口常开

●学区房

陪朋友去看房,一位漂亮的售楼小姐介绍说:“我们这儿的楼房特别好,交通便利,采光好,空气非常清新……”

我上前问了一句:“这是学区房吗?”

售楼小姐迟疑了一下,说:“是的。”

朋友很疑惑,问:“附近有什么学校?”

售楼小姐淡定地说:“在这楼盘的旁边刚开了一个驾校。”

●充话费

正在看电视,手机突然收到短信提示充了200元话费,正高兴这是谁迷糊充错了呢,一位同事的电话打了进来:“老婆查私房钱,没地方藏,给你充了200话费,过两天还我啊。”

●出奇制胜

公交车上,一个小孩一直在哭,一车人都被他吵得不得安宁,孩子的父亲终于忍无可忍:“再哭就把你卖了!”然而,这也没起到丝毫作用。

这时,坐在我身边的哥们儿走到那对父子面前,一脸认真地问道:“这孩子怎么卖?”

那孩子瞬间安静了……

●锻炼一下

“儿子,去锻炼一下身体吧!不要整天窝在电脑前,对身体不好……”

“买啥?需要跑腿直说。”

生日快乐

◆陆悦

午休时,我喜欢吃完饭,在写字楼附近散会儿步。常去的一个地方是静安公园,正对着静安寺,人来人往。

那里常有街头艺人表演。有时候能看见人玩水晶球,两只手来回交替着几只水晶球,看得人眼花缭乱,但球从来都不会失手掉下来;有人做手工,编织中国结,各种造型,摊位前往往也吸引了不少路人;还有人画素描,在阳光下坐上15分钟,一张人物肖像画就完工了……

但我最爱的,还是驻足在萨克斯管的表演艺人前。吹萨克斯管的是个中年男人,下岗后申办了一张街头艺人许可证,常在公园前演奏,脚边放一只箱子,如果你喜欢,便可以随意打赏。

每次见到他,都觉得他神采奕奕。戴一顶礼帽,围着大红色围巾,手握一把金色的萨克斯,样子收拾得很齐整。在我看来,这是对观众的一种礼貌和重视。

大多时候,他吹奏的歌曲都很怀旧,旋律一起,我就能跟着哼唱,哼着哼着就忍不住想跳舞。可能别人也和我一样找到了共鸣,这个萨克斯艺人面前的围观群众总是最多的。

有一天,遇到一位上海老人,80多岁的样子,带着手写的歌单过来点歌。他说歌单上的歌都是他喜欢了几十年的。我问他拿来歌单,看到小卡片上老人用钢笔认真画了格子,每个格子里各写了一首歌名,有《可爱的家》《星夜的离别》《又见炊烟》《最后一夜》《满江红》《不了情》……一共十首。

“你经常过来听他演奏吗?”我问老人。老人指指边上的自行车,“对啊,我有个空就骑着自行车来了,反正住得不远,这个人吹得老认真的。”

“今天是我的生日,我年轻时就爱听歌,所以今天想为自己定制一场萨克斯演奏会,祝自己生日快乐!”老人又补充了一句。

就这样,吹萨克斯的艺人开始为老人单独演奏,他将萨克斯管调向老人的位置,面对着老人吹得一脸深情。老人听得一脸陶醉,听完一首就打赏5元钱。于是,我也有幸聆听了这场特别的生日定制音乐会。

那天春寒料峭,户外温度不足10摄氏度,风刮在脸上冷飕飕的,可是我的一双眼睛却听得热乎乎的……

我想,这个老人多浪漫,这是送给自己最美的生日礼物。



爷爷奶奶同学会 姚月法 作

词家从不觅知音

◆孙香我

这一册《龚自珍己亥杂诗注》,中华书局1980年版,在我书架上有三十多年了。今天目光扫到它,就抽下来翻翻,书页已经发黄。这册书早年是读过的,但印象已经淡薄。今天随手一翻,翻到的是第十八首:“词家从不觅知音,累汝千回带泪吟。惹得而翁怀抱恶,小桥独立惨惊心。”叫人眼前一亮,不禁抚掌,好诗好诗。

我也写一点小文章,常有人看了不解,乃至种种误会,蓦然看到这一句“词家从不觅知音”,真是欢喜踊跃,浇着我之块垒矣。一篇小文章,

当年徐铸成采访梅兰芳,问他最拿手的是哪一出戏,梅兰芳说:“我不

你“知音”了,当然最好,你不“知音”,也无所谓。提笔作文,心中就先有个“觅知音”的念头,笔下文章,便要媚态媚媚,书顶已经发黄。而且以我的偏见,文章这东西,所谓“知音”越多,有时怕是反而不值得一看了,人人都说好看,也就是“时文”“美文”“畅销书”吧,还用得着看吗?古人说文章千古事,不免言重了,要我说文章自家事,我就是我的知音,这就够了,何须向人觅。

当年徐铸成采访梅兰芳,问他最拿手的是哪一出戏,梅兰芳说:“我不

敢说有什么拿手戏,只说说过功夫最深,自己也认为最得意的罢,那是《宇宙锋》。我每次演这出戏时,自己也不知不觉为自己的表演、行腔而沉醉,这是在演别的戏时所没有的。我也知道,这戏并不是特别受观众欢迎,有时上座并不好。其他的戏是为观众演出的,唯有这出,是为我自己欣赏的。”你看看,梅兰芳的最“知音”,就是梅兰芳啊。作文之人,守得自信,耐得寂寞,手中这支笔,自然“从不觅知音”。写点文字,就怕人不知,就汲汲求人知,怕总是免不了

一副可怜相吧。有道是“人到无求品自高”,文章亦如是,不求名,不求利,不求知音,自然“品自高”。

《己亥杂诗》中最有名的句子,当数“落红不是无情物,化作春泥更护花”和“我劝天公重抖擞,不拘一格降人才”,只是太有名了,人人都会说,也就被说烂说俗了,反不如这一句“词家从不觅知音”,藏在集中,未经人道,寥寥不俗,爽利醒目。今天被我偶然翻到,可称惊艳。哪天有空,倒要把龚自珍这一册诗好好再读一遍呢,说不定还有“艳遇”。

说法

——安徽省首批器官捐献协调员朱乃庚谈从业以来的酸甜苦辣

“来者都是客,吃一点、喝一点不是什么事”“你请我吃”“我请你玩”……翻看各地纪委通报的典型案例,在反“四风”高压下,一些地方仍存在违规公务接待乱象。个别地方、部门和单位把规定当“摆设”,视标准为“橡皮”,搞“上有政策,下有对策”,损害了党和政府形象。公务接待要有礼有节、热情周到,同时也要讲规矩、守标准。2013年12月印发的《党政机关国内公务接待管理规定》厉行勤俭节约,反对铺张浪费,对党政机关国内公务接待进行了明确规范。在接待经费和接待场所方面,广大干部一定要严守《规定》,切莫心怀侥幸栽跟头。

——中央纪委监察部网站刊文《公务接待,这些红线碰不得》

没有强大的内心,真不知道该怎么坚持。几年下来,在死亡新生之间牵线搭桥,在日夜奔忙之中守望生命。除了传统观念的阻碍,还有医疗条件不足、法律方面不太协调等原因,压力不小,见证感动,也还有希望。做这个工作,起码要会开车,紧急情况需要半夜出门,还得心理素质过硬,因为常常要面对生离死别,还有旁人的猜忌。希望协调员的队伍越来越壮大,希望越来越多的医务人员能参与推动这项工作。

我会继续工作,这是我的责任。我通常都有强大的神经,否则无法胜任这样的职位。如果对于反对派每一次挑衅的打击,我都要作出回应,那么我就没有时间正常工作了。

——俄罗斯总理梅德韦杰夫回应反对派的指责

当然,一帮老戏骨精湛的演技,更是圈了一票“演技派”粉丝。这种演技爆发,也令很多观众从“小鲜肉

霸屏”的阴影中走了出来。但这些,都不是主流粉。《人民的名义》之所以圈粉无数,根本还在于,它的写实,戳疼了这个社会的痛点。

——《新京报》评论《〈人民的名义〉:戳疼你的是现实》

“花甲”之年的欧盟正站在十字路口上。英国的离开是否会触发连锁反应,让更多欧盟国家跟随脚步“脱欧”,目前难下定论。不过在当前欧洲国家经济增速减缓、恐怖威胁有增无减的情况下,欧盟成员国继续在经济上“抱团取暖”,共同抵御恐怖主义威胁,恐怕仍是实现长期稳定发展的较好选择。

——英国首相特蕾莎·梅于当地时间3月29日致函欧盟,宣布正式启动《里斯本条约》第50条,开启“脱欧”程序。有媒体分析认为

自己很对不起“受虐”的兄弟姐妹们——去年一年团队队员没有一个双休日和节假日,最紧张的时候3天只睡6小时,自己甚至被戏称为“车扒皮”。但苦过、累过之后,大家才发现自己更爱航天了。一些85

后、90后小年轻在从上海开赴卫星发射场时,有人带了两箱的零食,还把刚买的洗衣机也带上了,就是做好了没时间吃饭、没时间洗衣服的最艰苦准备。

——中国新一代静止轨道气象卫星的首发星,风云四号气象卫星团队中80%以上是第一次完整经历卫星研制发射全过程的85后、90后。总装任务负责人车腊梅说

去年中国全国范围内的手机结算额超过37万亿元人民币,比前一年翻了一番。中国人已经快要过上不需要钱包、不需要现金的生活。微信作为支付手段正呈现出覆盖全中国的气势。为迎合不断增长的中国游客需求,日本百货店和药妆店也正准备引进微信支付服务。

——《日本经济新闻》报道

从整个国家发展战略上来看,很明显的一点是要发展区域经济,如长三角经济带、珠三角经济带、京津冀经济带。经济发展由城市推动,进而逐渐由城市群推动。因为单个城市的优势有限,所以城市不断升级、城市之间不断分工,进而发展为城市群,这符合经济发展规律。

——彭博经济学家陈世渊

中午,学校楼前,一位老人,在树下捡拾着什么。我好奇,上前一看,老人在捡银杏果。

老人见我走近,笑着说:“这是神果啊。”我撇撇嘴笑了——只是药物价值高而已,也不至于神果呀。老人似乎看出了我的不屑,解释道:“我早晨下午都在家里忙,只有中午能出来一会儿,就这几棵树。捡了一圈,没了一筐,过一会儿,就掉一些,捡完了,站一会儿,又落下来一些,不是神果的是啥?”

说话间,又落下好些,像谁从树上往下撒。老人满脸敬畏地慨叹:“看,又没风,一会儿就给我落些,我这老婆子是积啥德了,得这神果!都好几天了,就这屁屁大一点地方,几棵树,我捡了不少哩。”老人目光柔和,又说,“听说这果子能治高血压。我住的那楼,我得高血压的不少,叫他们尝尝,看有用没。”

在感恩者眼里,一点获得,都有神灵的保佑。

转变

◆郭华悦

小时候,清明是个快乐的日子。窝了一冬,清明前后,总算盼来了春暖花开。趁着这个机会,在山野间疯跑,还有着平日难得一尝的美食在一旁候着,别提多惬意了。

对于生死,小孩子是没什么深刻感触的。父母俱在,兄弟姐妹也都无恙,人生还没经历过刻骨铭心的离别,对清明的追思,自然难有什么体会。

可不知道从什么时候起,这一切在悄然转变。

如今青春不再,双鬓染霜。在这个节日,比以往更加强烈地怀念起故去的亲人。同时,另一种伤感也在心间蔓延开来。不再年轻后,人最怕的,是时光飞逝,是一事无成。而清明这个日子,似乎在提示着我们,若是再不振作,年复一年,人与理想终将化为黄土一杯。

神果

◆长歌

中午,学校楼前,一位老人,在树下捡拾着什么。我好奇,上前一看,老人在捡银杏果。

老人见我走近,笑着说:“这是神果啊。”我撇撇嘴笑了——只是药物价值高而已,也不至于神果呀。老人似乎看出了我的不屑,解释道:“我早晨下午都在家里忙,只有中午能出来一会儿,就这几棵树。捡了一圈,没了一筐,过一会儿,就掉一些,捡完了,站一会儿,又落下来一些,不是神果的是啥?”

说话间,又落下好些,像谁从树上往下撒。老人满脸敬畏地慨叹:“看,又没风,一会儿就给我落些,我这老婆子是积啥德了,得这神果!都好几天了,就这屁屁大一点地方,几棵树,我捡了不少哩。”老人目光柔和,又说,“听说这果子能治高血压。我住的那楼,我得高血压的不少,叫他们尝尝,看有用没。”

在感恩者眼里,一点获得,都有神灵的保佑。

